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IN MEMORIAM

Dr. LUČKA AŽMAN MOMIRSKI
(1961−2024)

Z globoko žalostjo se poslavljamo od Lučke Až-
man Momirski, arhitektke, prostorske načrtovalke, 
raziskovalke, pedagoginje, mentorice in prijateljice, 
ki nas je mnogo prezgodaj zapustila pri svojih triin-
šestdesetih letih. Njeno delo, predanost in njena topla 
osebnost so pustili neizbrisen pečat pri vseh, ki smo z 
njo sodelovali in delali.

Lučka je bila globoko vpeta v življenje Fakultete 
za arhitekturo Univerze v Ljubljani, kjer je najprej kot 
študentka, nato pa kot asistentka, profesorica in men-
torica vodila celo vrsto rednih in izbirnih predmetov, 
kot so Razvoj urbanizma, Arhitektura in arheologija, 
Arhitekturne analogije, Parametrično oblikovanje in 
GIS v arhitekturi, Akcijsko planiranje, Strateško načr-
tovanje ter Projektiranje 1-5. Njena vloga na fakulteti 
je vključevala tudi mentorstvo številnim diplomskim, 
magistrskim in doktorskim delom, ki so odražala 
njeno globoko razumevanje arhitekturnih in urbani-
stičnih procesov.

Kot mentorica je bila dragocena sopotnica v 
akademskem svetu. Mnogi njeni študenti in sodelavci 
smo občudovali njen edinstven občutek za podrobno-
sti in njeno sposobnost, da je vedno znova razširila 
obzorja tistim, ki so z njo delali. Lučka je z empatijo 
in predanostjo spodbujala raziskovalni duh pri vseh, s 
katerimi je prišla v stik. Poleg tradicionalnih arhitek-
turnih raziskav je bila vedno odprta za preučevanje 
novih, interdisciplinarnih področij. S študenti in 
sodelavci se je lotila raziskovanja bivanja v orbiti in 
na Luni ter preučevala potenciale umetne inteligence 
pri ustvarjanju. Vse to je kazalo na velik pogum in 
pripravljenost za raziskovanje neznanega.

Na vrhuncu kariere je skupaj s sodelavci dosegala 
izjemne uspehe na arhitekturnih in urbanističnih 
natečajih. Med najpomembnejše projekte sodijo 
natečajna rešitev za Nove Stanežiče v Ljubljani, Ver-
gerijev trg v Kopru, športno-parkovno naselje v Izoli 
ter ureditev in razširitev Luke Koper, za kar je leta 
2015 prejela nagrado Maksa Fabianija. 

Lučkina prirojena radovednost jo je gnala, da se 
temeljito loti preučevanja vsega od izvora in razvoja do 
izziva oblikovanja novih kompleksnih organizmov pri-
stanišč do razvoja urbanih strategij, ki mestom omogoča 
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preobrazbo v bolj trajnostne, vključujoče in odporne 
skupnosti. Njena izjemna razgledanost in sposobnost 
uvida v vzorce prostorskih procesov sta ji omogočili, da 
je povezovala lokalne značilnosti z globalnimi izzivi. 
Njene rešitve so bile vedno usmerjene k izboljšanju 
sobivanja med ljudmi in okoljem, hkrati pa so odražale 
njeno razumevanje prihodnjih potreb družbe. 

Njeno raziskovanje je segalo od specifičnih tem, 
kot so terasirane kulturne krajine, do širših urbani-
stičnih strategij, usmerjenih v trajnostni razvoj mest. 
S svojim delom je znala povezovati lokalne zna-
čilnosti z globalnimi izzivi, kar so potrjevali njeni 
mednarodni projekti v okviru programov Obzorje 
2020 in Obzorje Evropa ter sodelovanja v interdisci-
plinarnih raziskavah.

Lučkina ljubezen do raziskovanja teh povezav je 
presegala običajno radovednost. Terasirane pokrajine, 
ki jih je raziskovala s posebno strastjo, so ji bile pose-
ben navdih. V teh neizrazitih, pogosto zapostavljenih 
prostorih je videla priložnost za razkrivanje njihovih 
skritih zgodb ter njihovega pomena za okolje in druž-
bo. Njeno delo na tem področju ni zgolj osvetljevalo 
lepote teh krajin, temveč nas je učilo, kako pomemb-
no je ceniti in varovati svet okoli nas, tudi njegove 
manj opazne dele.

Njena pedagoška in raziskovalna dediščina je 
tesno povezana tudi z organizacijo in mentorstvom 
cele vrste domačih ter mednarodnih arhitektur-
nih in urbanističnih delavnic, objavami mnogih 
znanstvenih člankov, uredništvom publikacij ter 
organizacijo mednarodnih konferenc. Posebej velja 
izpostaviti njen angažma pri mednarodni organi-
zaciji International Terraced Landscapes Alliance 
krajše ITLA in njeno uredniško delo pri znanstveni 
reviji The Journal of Terraced Landscapes ter soav-
torstvo monografije o evropskih pristaniških mestih 
Port City Atlas v sodelovanju z TU Delft. Tudi njeno 
raziskovalno delo je bilo večkrat nagrajeno, tako 
doma kot v tujini.

Lučka je bila tudi izjemno topla in karizmatična 
oseba, ki je vedno znala prisluhniti, razumeti in 
spodbujati vse okoli sebe. S svojo sposobnostjo pove-
zovanja strateškega razmišljanja z umetniškim čutom 
je v urbanizmu in arhitekturi pustila neizbrisljivo sled 
tako v ljudeh, ki so jo poznali, kot v projektih, ki so 
nastali pod njenim vplivom.

Počivaj v miru, draga Lučka. Tvoj duh bo še naprej 
živel v naših spominih in v naših prihodnjih prizade-
vanjih.

Tomaž Berčič


